



昨天上午，随着中国国际进口博览局副局长孙成海、上海市商务委员会主任尚玉英按下触摸屏上的“进宝”图案，中国国际进口博览会官方小程序、小游戏正式上线。前来进博会的海内外游客不仅会有参与智慧逛展的新体验，感受“政务+数字化”的魅力，还能跟着呆萌可爱的进博会吉祥物“进宝”一起在手机上游戏、与世界各地的商人“做生意”。

青年报记者 陈诗松

跟着“进宝”逛展会游上海

进博会服务导航微信小程序上线

小程序助力观展新体验

首届“中国国际进口博览会”官方小程序主要用数字化的方式，给出良好参展参会体验，提供全方位、便捷的城市保障服务。青年报记者了解到，小程序的内容主要包括逛展会、逛上海两大板块，支持中英文版本的实时切换，并提供实时支持多语种语音翻译服务。

在“逛展会”板块，用户可以查看展会介绍，会议活动日程，展会新闻，网上展厅等与展会相关的资讯，也可以使用如国家展，馆内指引等功能了解进博会的展馆信息。

在“逛上海”板块，用户可以从“食，住，行，娱，购，游”等方面了解上海。

小游戏“熊猫进宝”同步上线

“进宝”是中国国际进口博览会的吉祥物，它纯真、呆萌的形象深受人们喜爱。昨天，以“进宝”为主人公的微信小游戏“熊猫进宝”也同时上线。

通过扫描小程序码或搜索“中国国际进口博览会”，或输入“熊猫进宝”后，均可进入到游戏界面。进入到游戏，记者发现，用户可以扮演进宝的角色，在集市上与来自世界各地的商人朋友开展贸易活动，收藏各种奇珍异宝，还可以了解各地风土人情，在虚拟世界中感受进博会的热闹气氛。同时玩家们还可以跟微信好友交换商品，收藏更多的商品，在好友排行榜上崭露头角。

■进博动态

黄浦对接进博会鼓励引进品牌首店

青年报记者 郭颖

本报讯 为了鼓励进博会签约参展品牌以及其他国际品牌在黄浦设立首店，黄浦区昨天在上海大剧院举办的“黄浦现代服务业的发展机遇——品牌首店和总部”投资环境推介会上发布了特别制定的《黄浦区对接中国国际进口博览会鼓励引进品牌首店暂行办法》。

据悉，《黄浦区对接中国国际进口博览会鼓励引进品牌首店暂行办法》是一项专门鼓励支持进博会签约参展品牌以及其他国际知名品牌在南京路、淮海路等重点商圈开设首店、旗

舰店、体验店及设立总部的新举措，其特色在于为企业提供“五大便捷”：便捷办理投资注册和经营许可；便捷选择商务商业载体；便捷办理通关通检；便捷贸易投资风险控制 and 商事仲裁；便捷市场推广和建立分销体系。

黄浦区委书记杲云在致辞中说，作为唯一全域处于上海中央活动区的行政区，黄浦不仅宜居宜游，更宜商宜业。黄浦始终抱着对外开放的胸襟和态度，欢迎更多各国朋友和企业家前来投资、兴业、发展。杲云强调，虽然黄浦不是进博会的主会场，但黄浦力争成为承接进博会投资贸易溢出效应的主阵地。

本市开展A级景区突发应急演练



演练现场。

青年报记者 常鑫 摄

青年报记者 顾金华

本报讯 30多名游客在体验“水域探秘”时，突然遇到游船抛锚。接到求援信息后，公园立即启动应急预案，游客均被安全带回码头。为了进一步做好本市A级旅游景区“迎进博”的旅游安全保障工作，确保A级旅游

景区在进博会期间为游客提供更加安全的旅游环境，有效防范涉旅突发事件的发生，市旅游局昨天在上海野生动物园组织开展本市A级旅游景区处置旅游突发事件应急演练。来自本市16个区的旅游管理部门、A级旅游景区和旅游行业协会等100余名安全工作负责人参加演练。

上海口岸启用144小时过境免签电子申请系统 填表候检通关时间将大大缩短

青年报记者 钟雷

本报讯 为迎接即将在沪召开的首届中国国际进口博览会，市公安局出入境管理局、上海出入境边防检查总站进一步优化升级“144小时过境免签”便利举措。11月1日起，实行“144小时过境免签政策”，从上海口岸入境的外国人，可以通过“144小时过境免签电子申请系统”提前报备入境信息，顺利完成信息申报、到达上海口岸后，可以使用自助机自动打印《入境卡》，现场填表、候检、通关时间将大大缩短。

截至目前，有53个国家的旅客凭本人有效国际旅行证件和确定日期、座位，在144小时内前往第三国（地区）的联程客票，可从上海口岸及南京禄口、杭州萧山国际机场口岸入境或出境，免办签证，并可在江、浙、

沪行政区域停留不超过144小时。

为进一步做好144小时过境免签人员服务管理工作，上海市公安局出入境管理局、上海出入境边防检查总站合作开发了“144小时过境免签电子申请系统”。

11月1日同步配套推出的便利措施还包括“外国人入境卡自助填表机”。经过预申报的申请人，到达上海口岸144小时过境免签专区后，通过自助机扫描国际旅行证件或者预申报时系统反馈的二维码，可直接读取已申报的信息、打印《临时入境外国人入境卡》；对于未预申报的申请人，也可通过自助机填写、打印《临时入境外国人入境卡》，无需手动填写身份、入境信息。目前，自助填表机已覆盖浦东国际机场和虹桥国际机场。后续将全面覆盖至上海各个入境口岸。

多渠道自助值机20秒自助中转 东航多渠道自助服务助力“进博”出行

青年报记者 刘春霞

本报讯 首届中国国际进口博览会开幕在即，青年报记者昨日获悉，进博会前期，东航地服部、信息部进一步加强上海虹桥、浦东两场的自助化服务，依托信息化、智能化技术，引领旅客智慧出行。

为更好地服务进博会，提升虹桥枢纽旅客出行体验，东航相关单位联合虹桥火车站设立自助综合服务专区，旅客可在火车站即可享受值机手续办理、航班动态查询、航班延误/取消证明打印等便捷服务。2台自助CUSS设备已于10月11日“入驻”虹桥自助服务区，至此，上海虹桥、浦东两场共有117台自助值机设

备，它们将在进博会期间为更多来沪观展的旅客提供出行便捷。

5步骤，20秒，即可轻松实现自助中转。这是东航“国际转国际24小时直接过境免边检手续”项目实现通关自助化的一项服务升级力作。东航与浦东机场相关单位共同推进自助中转项目，优化中转旅客服务体验。日前，国际转国际直接过境区内的7台自助过境机器已经准备就绪，全程20秒的全自助过境方式，将快速协助和分流从浦东机场转机的国际旅客，大大缩短旅客通关时间，提升中转通关效率。进博会期间，东航将通过设立专人辅助引导、推广中转导航等方式，让中转服务的便捷优势惠及更多旅客。

联邦快递升级进口运输解决方案

青年报记者 刘春霞

本报讯 为了迎接首届中国国际进口博览会，昨天，联邦快递宣布在中国市场提升一系列进口货物运输解决方案，优化进口货物运输流程，以创新技术、高效服务支持中国进口贸易的发展。

基于中国市场的特点，联邦快递从简化货物进口流程，利用公司全球网络优势，应用科技手段和运用丰富

的清关经验出发，提升和拓展了一系列进口货物运输服务方案。包括：增加全新在线进口自动化托运工具，使中国的进口商无需拨打联邦快递客服热线，就能直接在线安排进口货物的取件，并灵活选择托运方式，自行控制成本和派送取件速度；提升“异国取件服务”的响应速度；拓展“进口跨境电子商务解决方案”，联邦快递和海关合作，对跨境电子商务零售物品推出“一站式”进口清关解决方案。

